

**Titulli i Modullit:**

**Korporatat Transnacionale dhe Hapësira Ekonomike Globale**

**Drejtimi: Studime Evropiane /MA**

**Qëllimi i modullit:**

*Moduli ofron një përshkrim dhe analizë të formimit të një hapësire Ekonomike Globale dhe strategjitë e ndërlidhura të korporatave transnacionale, duke vendosur theks të madh në globalizimin e firmave. Në këtë perspektivë janë vlerësuar bashkëveprimi dinamik midis strategjive të korporatave ndërkombëtare dhe politikave kombëtare nga aspekti i firmës transnacionale. Poashtu theks i veçantë i ofrohet edhe rolit të firmës nga shtetet në zhvillim, korrelacionet e saja me tregjet ndërkombëtare dhe ndikimin e saj në zhvillimin ekonomik të vendit*

**Qëllimet dhe rezultatet e pritura të mësimit (njohuritë, shkathtësitë dhe kompetencat);**

- Me përfundimin e suksesshëm të këtij moduli, studentët do të jenë në gjendje të identifikojnë me sukses strukturën, rëndësinë dhe marrëdhëniet ekonomike/relacionale të firmave transnacionale me mjedisin; të identifikojnë bazat themelore teorike të firmës transnacionale.*
- Në praktikë, studentët do të përfitojnë nga aftësitë e analizës së firmave transnacionale dhe përcaktimin e modelit strategjik që ka shfrytëzuar firma gjatë ndërkombëtarizimit të saj; dhe si ndikon ky model në zhvillimin e firmës, shtetit dhe tregtisë ndërkombëtare.*
- Përmes kuptimit të rolit të firmës në sferë ndërkombëtare, studenti do të jetë në gjendje të kuptojë edhe konceptin e mirëfilltë të globalizimit nga një këndvështrim krejtësisht mikroekonomik, i cili i ofron atyre mundësi që të inkorporojnë këto dije specifike në praktikë.*
- Gjatë zhvillimit të modullit studentët do të ballafaqohen përveç teorive të shumta mbi firmën transnacionale klasike, edhe me diskutime firmave transnacionale nga vendet në zhvillim, në mënyrë që lënda të ketë aktualitet edhe në kushtet lokale të tregut të punës në Kosovë.*

**Titulli dhe qëllimi i modullit**

<p><b>Mësimdhënia e modulit</b></p>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. <i>Java e parë</i></li> <li>2. <i>Java e dytë</i></li> <li>3. <i>Java e tretë etj.</i></li> </ol>
<p><b>Menaxhimi i Modulit</b></p>	<p><i>Literatura bazë që shfrytëzohet në lëndë;</i></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• .</li> </ul>
<p><b>Menaxhimi i Modulit</b></p>	<p><i>Metodat e mësimdhënies dhe mësim-nxënies:</i></p>
<p><b>Menaxhimi i Modulit</b></p>	<p><i>Rezultatet e mësimit të modulit:</i></p>

<b>Vlerësimi i modulit</b>	
	<p><b><i>Metodat e vlerësimit:</i></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>•</li> </ul>
<b>Kredit, fondi i orëve dhe personi kontaktues</b>	<p><b><i>Statusi i lëndës dhe kohëzgjatja, pikët e kredive dhe fondi i orëve:</i></b></p>
	<p><b><i>Personat kontaktues:</i></b>  Ligjërues e lëndës:  Prof.  Mob:  Email:  Asistent:</p> <p>Administrata:</p>
<b>Politikat akademike dhe rregullat e mirësjelljes:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Para së gjithash, studenti duhet të jetë i ndërgjegjshëm dhe të respektojë institucionin dhe rregullat e tij.</li> <li>• Duhet të respektojë orarin e ligjëratave, ushtrimeve dhe të jetë i vëmendshëm në orën mësimore.</li> <li>• Është i obliguar posedimi dhe paraqitja e indeksit (ID) në teste dhe provim.</li> <li>• Gjatë hartimit të punimeve seminarike, studenti duhet t'i përmbahet udhëzimeve të dhëna nga mësimdhënësi për realizimin hulumtues dhe teknik të punimit.</li> </ul>